

## 县领导开展节前安全检查工作

本报讯 1月23日，县委常委、宣传部部长陈伟带领工作人员，开展春节前文化市场安全生产专项检查行动。

县领导先后来到大有界影城、金之轩书城、邮政分公司营投部、立业印务、美迪雅印务、新华书店、华丰影城等地。每到一处，县领导都仔细检查安全设施配备和消防通道畅通等情况。县领导要求，要坚持人民至上、生命至上原则，严格落实主体责任，深入开展安全检查。要保持高度警惕，持续加强对重点区域的监控预警，加大安全设施投入，做到居安思危、防患未然。把握文化市场安全动态，不断优化监管机制，努力为广大市民创造更加安全的文化消费环境。

钱鹏

又讯 1月20日，县委常委、统战部部长王茜带领相关部门负责人开展节前安全检查工作。

县领导先后来到建湖大厦、盐建河北闸站、天顺屠宰场、宝塔镇敬老院、襄粮河渔船集中停靠点、蒋营粮库等地，对生产作业安全保障措施、消防设施配备情况及现存安全隐患进行详细了解。

县领导要求，各部门单位必须将安全主体责任落到实处，定期组织全面排查和整治工作，确保将风险隐患消灭在萌芽状态。要加强对人员密集场所和特殊行业的安全管理，切实保障人民群众生命财产安全不受威胁。继续保持高度警惕，加大监督力度，确保各项安全措施真正落地生根，为全县人民度过一个平安、喜庆的新春佳节提供坚实保障。

钱鹏

## 县开展全民健身大拜年活动

本报讯 1月22日，我县2025年全民健身大拜年活动在县城汇文路健身广场举行。

活动现场，广场舞队伍用充满活力的节奏点燃了观众热情；太极拳与太极扇表演者动作优雅舒展，尽显中华传统健身运动的魅力；腰鼓表演则以铿锵有力的节奏将气氛推向高潮。参与表演的中老年人精神抖擞、热情高涨，展现了积极向上的健康风貌。

丰富多彩的健身活动，让市民在欢乐中深切感受到运动的魅力，收获健康与快乐，进一步激发了大家参与全民健身的热情。

刘启业

## 九龙口红十字会走基层送温暖

本报讯 临近春节，为传递社会关爱，让困难群体感受温暖，日前，九龙口区镇红十字会积极行动，开展“红十字博爱送万家”春节送温暖活动。

活动期间，九龙口区镇红十字会志愿者深入村居，为困境儿童、留守儿童、残疾家庭等送去大米、食用油等物资，并送上新春的祝福。每到一户，志愿者都与他们详细交谈，询问他们的身体状况和生活情况，了解实际困难和需求，认真倾听他们的心声，鼓励他们保持乐观的心态，勇敢面对生活中的困难。

此次活动共走访慰问35户困难家庭，不仅为困难群众提供生活上的帮助，更让他们感受到党和政府的关怀以及社会大家庭的温暖。志愿者表示，他们将弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，关注困难群体，积极开展各类人道救助活动，为构建温暖、和谐的社会环境贡献力量。

卜菁 孙慧敏

## 上冈镇开展青少年演讲实训



本报讯 目前，一场以“如何从讲话紧张到热爱演讲”为主题的“缤纷冬日”青少年寒假演讲实训活动，在上冈镇文化活动中心举行。

主讲人为前来参加培训的学生和家长进行精彩的分析指导和互动交流。通过生活实例引出演讲与口才的重要性，鼓励大家随时开始演讲与口才的学习，循序渐进地培养口头表达、系统思维、专业技巧、生动演绎等方面能力。

此次活动，旨在提升广大青少年语言表达能力和公众演讲技巧，让他们在体验中拓宽视野、在互动中提升自我，护航青少年茁壮成长。

毛菁 周杰 纪咸华

# 时刻把群众安危冷暖放在心上

## ——我县推动实现更高水平“民生七有”

民之所盼，政之所向。去年以来，我县时刻把群众安危冷暖放在心上，主动回应群众期盼，以公仆心态、满格状态托举“点滴幸福”、守护“万家灯火”。

教育，乃民生之基。“办好人民满意的教育”，这不仅仅是一句口号，更是一份沉甸甸的承诺。眼下，在县第二中学文体中心项目建设现场，楼体主体结构已完工。工人正各司其职、紧张作业，施工现场一派热火朝天的建设景象。该项目总投资3705万元，建筑面积5376平方米，共分为四层，设有图书馆、阅览室、室内篮球馆、乒乓球馆、各学科标准化功能教室，满足师生文体娱乐需求。

与此同时，校园周边环境的优化也未落下脚步。县二中停车场项目作为全县2025年小微地块

改造计划之一，由县新农投公司负责实施，改造建设一座生态林荫式停车场。项目建成后，能较好缓解县二中交通堵塞，提高交通安全系数，方便周边居民机动车停放。

中午时分，沿河镇综合为老服务中心食堂飘出阵阵饭香，住在附近社区的老年人吃着助餐点供应的健康午餐，其乐融融。老人纷纷表示，家门口的助餐点解决了老人烧饭烦恼，好吃还不贵。虽然只是简单的顿饭，却吃出了实实在在的幸福感。老人鞠兆芳说：“子女不在身边，往往是在做一次饭，吃好几顿，现在社区有了养老助餐服务，每到饭点过来吃饭就行，饭菜吃的也健康，太方便了。”

过去的一年，我县坚持人民至上，践行人民宗旨，

市32项、县10项民生实事项目高质量完成。新增城镇就业4800人，扶持创业1520人，发放援企稳岗补贴1261.7万元。城乡基本社会保险、医疗保险覆盖率达98%。新办养老服务综合体1个、长者幸福食堂20个，升级居家养老服务30个，完成家庭适老化改造1000户。深化平安法治建设，群众安全感连续3年全市第一。

展望2025，我县将围绕“问需于民、尽力而为、量力而行、急需先行”的原则，精心做好民生实事项目，把民之所向、民之所盼作为政之所为，真正把政策向民生集中、把关爱向基层倾斜、把温暖向群众传递，推动实现更高水平“民生七有”。

王凯

## 非遗大集暖寒冬 养老院里年味浓

春节临近，大街小巷弥漫着浓浓的年味。在县智慧养老服务中心，一场别开生面的“年味大集”精彩上演，众多非遗项目齐聚一堂，为老人带来一场充满传统韵味与新春气息的文化盛宴。

同时，书法家现场挥毫泼墨，免费为老人书写春联、送福字。此次“年味大集”非遗活动，不仅丰富了老人的精神文化生活，让他们感受到传统节日的浓厚氛围，同时也为非遗文化的传承与发展搭建了新的平台。边丽摄

**新春走基层**



## 县政务服务中心

### 春节不打烊 服务“零距离”

本报讯 日前，笔者从县政务服务中心获悉，春节期间，该中心将提供线上线下“24小时不打烊”服务，充分满足广大群众办事需求。

值班服务全天候，当好群众“守护人”。春节期间，大厅总服务台及各专区综合窗口均安排工作人员值班，向社会公开值班人员联系电话，方便企业群众咨询、预约办件。工作人员还会通过电话联系、视频辅导等方式，提供远程咨询、指导、帮办等服务。

线上申请“自助办”，服务群众“零距离”。企业群众可通过江苏政务服务网建湖

旗舰店、苏服办APP等了解办理信息、所需办理材料，并进行线上咨询、自助办理。根据操作提示和办事指南即可完成网上办理，审批结果支持EMS送达，实现轻点手机、舒心服务一键get。

一线服务“就近办”，实现群众“少跑腿”。依托“15分钟政务服务圈”建设，大厅24小时自助服务区、各镇（街道、区）便民服务中心均提供社保、医保、公积金、税务等高频事项办理服务，实现企业群众办事“就近能办”“少跑快办”。

本报讯 近日，人力资源和社会保障部官网发布2023~2024学年度中等职业教育国家奖学金获奖学生名单，建湖中专朱风平、陈相宜、张楠、孙锦程、孙恺等5名学生获奖。

根据《教育部人力资源社会保障部财政部关于印发〈中等职业教育国家奖学金评审办法〉的通知》规定，建湖中专组建国家奖学金评审领导小组，严格按照程序评选，对申报奖学金的学生材料严格评审。朱风平等5名学子在学习成绩、道德风尚、专业技能、社会实践、创新能力及综合素质等方面表现优秀。

教育部从2019年开始设立中等职业教育国家奖学金，用于奖励中等职业学校全日制在校生中特别优秀的学生，奖励标准是每生每年6000元。

杨春昌 杨林

**五名学子获国家奖学金**

## 芦沟镇强化安全教育助力未成年人平安过年

**安全与您同行**

本报讯 1月22日，芦沟镇新时代文明实践所开展未成年人安全知识宣传活动，20多名中小学生和家长参加活动。

该镇安监局负责同志围绕“人人讲安全、个个会

应急”要求，结合本地安全工作实际，以一个个生动的案例深入浅出地向大家讲解防火、防溺水、防触电、防冻伤、防踩踏和雨雪天防交通事故等安全知识；教育引导家长树立科学育人观念，关注孩子身心健康和全面发展，合理安排孩子时间，学会亲子互动，增强有效沟通，与孩子共享快乐寒假。

为全面加强寒假期间未成年人安全教育和监管，该镇相关部门联合印发《保障寒假期间学生安全的十二条措施》，构建起从家庭、学校、社会、网络、司法“五位一体”的未成年人安全保护网络，让青少年

儿童拥有更加安全、更加幸福的成长环境。

临近春节，该以“安全”为主线，向未成年人开展多形式的安全宣传活动，为孩子们送上一份安全知识礼包。他们通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式，向孩子们宣传烟花爆竹安全燃放、食品安全、交通安全、防溺水安全等知识，进一步增强广大学生安全意识。同时，教育学生文明上网、健康上网，推动家长落实监护责任，营造安全、祥和的节日氛围，过一个祥和快乐的春节。

徐汉飞

**珍惜自己的血汗钱  
护紧父母的养老钱  
守住子女的读书钱  
——拒绝高利诱惑，远离非法集资**

建湖县打击和处置非法集资工作领导小组办公室

